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Racine carrée : introduction
1. Calculer : 52 =       (-5)2=         12=           (-1)2=        32=            (-3)2 =

Observations : a) le carré de tout nombre est positif

b) Deux nombres opposés ont le même carré

42 = 16 = (-4)2

72 = 49 = (-7)2
2. Quel est le nombre positif dont le carré est 16 ? ….         est 49 ? ….         est 64 ?....
Ces nombres sont appelés « racines carrées positives » de 16, de 49, de 64.

    Quel est le nombre négatif dont le carré est 16 ?....     est 49 ? ….         est 64 ? ….
Ces nombres sont appelés «  racines carrées négatives » de 16,  de 49,  de 64.
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4 est la racine carrée positive de 16 et est notée ….

-4 est la racine carrée négative de 16 et est notée ….

3. Définition :
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Autrement dit : Une racine carrée d’un nombre positif a est un nombre dont le carré est a

4. Remarques

a) Aucun nombre négatif n’admet de racine carrée (écrire 
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 n’a aucun sens mathématique.) 
b) Tout nombre strictement positif admet deux racines carrées opposées

c) 0 admet une seule racine carrée : 0

6. Voir livre page 60

7. Utilisation d’une calculatrice

Sans calculatrice : 
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=

  (simple !)
Avec calculatrice :      a)
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=

 (déjà moins simple !)
b)
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  (franchement moins simple !)
On écrira : 
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=

, c’est une troncature du nombre au dix millième près 
Question : Est-ce la valeur exacte de 
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 ?
Reprenons : 
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=

.  
(2.236067978)2 = ?   Comme 8x8 = 64, on peut dire que  (2.236067978)2 se termine par 4. Le carré de ce nombre n’est donc par exactement 5. Le nombre trouvé (2,236067978) n’est donc pas la racine carrée de 5 mais une valeur approchée de la racine carrée positive de 5. Pratiquement,  on ne peut pas donner la valeur exacte de 
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 mais seulement en donner des valeurs approchées.

Il n’existe aucun nombre décimal dont le carré est 5. 
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 est appelé un nombre irrationnel.

8. Carré parfait.

Un carré parfait est un naturel dont la racine carrée positive est un naturel.

Exemples : 0  -  1  -  4  -  9  -  16  -  25  -  36  -  ….. sont des carrés parfaits. 
Nous dirons que 4 et -4 sont les racines carrées de 16.








Lorsque a est un nombre positif, � EMBED Equation.DSMT4  ��� désigne le nombre positif dont le carré est a et -� EMBED Equation.DSMT4  ��� désigne le nombre négatif dont le carré est a
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